Читательский марафон-1 

«С книгой  в добрый путь» /2014-2015 учебный год/

На августовском заседании правительства, посвящённом  началу 2014-2015 учебному году, были определены задачи для работы ОУ. Одной из важных задач была обозначена задача  воспитания любви к чтению. В плане работы школы эта задача  является приоритетной. В рамках реализации данного направления была спланирована большая работа, которая включает деятельность школьной библиотеки,  классных руководителей, внеклассную работу по предметам гуманитарного цикла, совместную деятельность  с детской библиотекой и работу с родителями.
Для развития читательского интереса у нас в школе в 2014-2015г. учебном  году   проводился читательский марафон «С книгой в добрый путь». Цель марафона – привлечь обучающихся школы  к чтению и обратить их внимание   на важную роль чтения и книги в жизни  человека. Открытие марафона состоялось 25 сентября в актовом зале с яркой и  интересной программой, и  продлился сам марафон до 25 мая. Для участников марафона были разработаны читательские дневники.
 В  рамках читательского марафона были запланированы и проведены следующие мероприятия:
- акция «Подари книгу в библиотеку», в результате которой школьная библиотека пополнилась на 190 книг;
- конкурс на лучшего читателя. Участник, взявший книгу в школьной библиотеке, получал читательский дневник, при возврате книги  отвечает на вопросы и получает баллы; 
- конкурс на лучший читающий класс, где был выявлен самый активный класс, принявший участие в марафоне;
- «Шире круг – читаем вслух».  Под таким названием проходили классные часы с громким чтением художественных произведений, не входящих в учебную программу и их обсуждением. Так учащиеся начальных классов познакомились с произведениями  В.Драгунского, Л.Воронковой, А.Гайдара, 5-6 классы - с произведениями С.Алексеева, А.Гайдара, 7-8 классы - с произведениями А. Лиханова, 9-11 классы с произведениями о Великой Отечественной войне И.Богомолова, К.Воробьёва, Б.Васильева;
- в декабре в актовом зале школы  прошла акция «Читаем – ради жизни» с привлечением  общественности, представители которой в течение 2014 секунд зачитывали детям тексты художественных произведений с последующим их обсуждением.  Старший библиотекарь детской библиотеки Гопалова М.Г. познакомила обучающихся 1-4классов  с  повестью   А.Гайдара  «Тимур и его команда», 5-7 классы прослушали отрывок из произведения В.Катаева «Сын полка», который зачитала заместитель директора  по воспитательной  работе  Архипова И.В., а Безденежных О.С.,  заместитель директора по методической работе,  познакомила 8-11классы с главой из «Молодой гвардии» А.Фадеева.
- в актовом зале школы  для обучающихся были показаны художественные фильмы «Приключения Робинзона Крузо», «Помни имя своё» с  последующим обсуждением. 

     Огромное значение в развитии читательского интереса отводится внеклассной работе.
     «И тихую песню он пел» - литературно - музыкальная композиция к 200-летию М.Ю.Лермонтова. Во время мероприятия дети читали любимые стихи поэта, слушали романсы в исполнении известных авторов, участвовали в викторине «Знаешь ли ты творчество М.Ю. Лермонтова».

     Осенние каникулы обучающимся 1-4 классов запомнились литературным праздником «По страницам детских книг», где они совершили игровое путешествие по народным сказкам, произведениям С. Маршака и Н.Носова. 

   «Книжное царство – мудрое государство» - так называлось посвящение в читатели  обучающихся  первого класса.  Оно было проведено в виде театрализованного представления со сказочными героями. 

     Для  обучающихся 2 классов  была организована литературная игра «Вести из леса» по произведениям В.Бианки. Сначала ребята познакомились с наиболее интересными фактами из жизни писателя,  затем отправились  в литературное путешествие по произведениям «Лесные домишки», «Первая охота», «Мышонок Пик», «Как муравьишка домой спешил», «Лесная газета». Читая книги В.Бианки, ребята  думали, сравнивали, раскрывали тайны леса, разгадывали загадки о жизни зверей, птиц, насекомых.  
 
     Интересная программа была представлена для 5 классов во время зимних каникул в литературной гостиной «Православные праздники на Руси».  На этом мероприятии можно было узнать об истории Рождества Христова, послушать песни и стихи русских писателей о Рождестве, узнать приметы, вспомнить русские игры и колядки, познакомиться с Рождественской выставкой книг.
     В рамках празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне проведены читательские конференции:

- «Русские мальчишки»,  по произведениям А. Лиханова «Крутые горы», «Детская библиотека», «Последние холода», «Мой генерал»-  с 7 классами;
- «И мы склоняем голову перед их подвигом» по произведению В.Богомолова «Иван» - с 9 классами;

- «А зори здесь тихие» по произведению Б.Васильева- с 10 классом;
 
На этих конференциях обучающиеся  размышляли над темами: война и дети, война и женские судьбы. Дети высказывали свое мнение о том, что война - это зло, это тяжёлое испытание для всех, особенно для детей. 
 Горе и страдания, боль и утраты помогли воспитать в том поколении любовь к Родине, самоотверженность, сострадание и самопожертвование.  Они отмечали, что война и детство несовместимы, война жестока, она калечит детские души, наносит по ним неизлечимые раны. Именно произведения  о Великой Отечественной войне помогают узнать подрастающему поколению, какой ценой досталась Великая Победа, сколько горя и слёз принесла война, и сколько потребовалось сил и  мужества, чтобы выдержать все тяготы военного времени.
С целью привлечения внимания  детей к поэзии военных лет был проведён конкурс чтецов «Лира в солдатской шинели». На конкурсе прозвучали строки  Ю. Друниной, Р. Рождественского, К. Симонова и А. Смирнова,  Л. Ошанина, М. Джалиль,  А.Твардовского и др. Яркими выступлениями были Ефименко К., Меланчук К., Гунтареыва Д., Костоменос А., Долина Д. С удовольствием слушали зрители стихи Шокас П. Некрасовой Ю., Подолякиной И., Рыбальченко А., Анисимовой К. ,  и др. Огромное впечатление оставило чтение собственных стихов Редченко К. Шумовой О.  Все участники конкурса были награждены дипломами. А победители школьного этапа приняли участие в районном конкурсе.

     Развитию читательского интереса способствовало тесное сотрудничество школьной и детской библиотек. Так в этом году были проведены совместные мероприятия: 
- «Эти добрые и умные книжки» для учащихся 3-4 классов. На этом мероприятии обучающиеся познакомились с творчеством белгородских детских писателей: Леонидом Кузубовым, Юрием Макаровым, Вячеславом Колесником.
-«Руки матери» - презентация книги В.Шаповалова.
     В завершении читательского марафона для обучающихся были проведены конкурсы знатоков литературы: для 1-4 классов «Саквояж Андерсена», для 5-7 «Басни Крылова» - турнир знатоков.
25мая  на ежегодной премии  «Золотой росток» были подведены итоги читательского марафона « С книгой в добрый путь»
Победителями читательского марафона 2014-2015г. стали:
1. Номинация «Лучший читатель»
1. Симонович Валерия  (6а кл.) -  390 б.

2. Дряхлова Дарья (7а кл.) – 370 б.

3. Ушакова Анастасия (2а кл.) -  350 б.

4. Дерда Валерия (4б кл.) – 344б.

5. Фалес Кристина (5б кл.) – 270

Эти победители получили  электронные книги

2. Номинация  «Лучший читающий класс» принявший участие в читательском марафоне

1. 4 Б класс – 740 б.

2. 3 Б класс – 727 б.

3. 5 А класс – 470 б. 

Активные участники читательского марафона «С книгой в добрый путь»  2014-2015 стали:

 - Пырьева Вика

- Заруднева Карина

- Морозова Лилия

- Бакланова Анастасия

- Романькова Анна 

- Дундуков Данил

- Ретизник Валерия

- Подолякина Ирина

- Лыкова Татьяна 

- Шкоркин Николай

- Витлугин Багдан
Благодарим всех  ребят за участие в конкурсе. 
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